23 Bestim det storsta virde som x + y kan anta om
foljande system av olikheter ska gilla.

x20
| y20
2x + 3y < 24
5x + 3y < 30

13, ‘2744'3»/5 24
Cx +3y £ 3o

IS =7 X272

'Zf’L“"S?/éZLf => vz 23?

X4y 2 7+20 = 26

24 Berikna arean av det omrade som f6ljande
system av olikheter beskriver.
(3x+y<3

' x20

| 720 7/5 -3x+73

24.




25 Ett foretag siljer tva olika typer av mobiltelefo.
ner: M1 och M2. Deras tillverkningsméjligheter
ir begransade pa ett sidant satt att de endast
kan tillverka 8 000 mobiltelefoner per vecka,
Beteckna antalet tillverkade M1 per vecka med x
och antalet tillverkade M2 per vecka med y.
Markera i ett koordinatsystem de kombinatio-
ner av x och y som 4r mojliga for foretaget att

tillverka.

5. X+y = §0VD

26 Det markerade omrédet i figuren hir nedanfér
kan beskrivas med hjalp av ett system av
olikheter. Bestim systemet av olikheter.

. 20
6. X 0,)/;[7

yi-Zx+E0D  X£26D
s )

Yz -8SX +
O2~-C 360 +m1 =D Mz2YD

yf'f’( 4’240'\7/ 267 <4 %X % 30D




27 Diagrammet visar hur en bil i en dragracingtav-
ling accelererar.

m/s / Hastighet
80+

60 1
40+

20+

a) Bestim bilens medelacceleration under d¢
fem forsta sekunderna.

b) Hur stor ir accelerationen efter 2 sekunder’
7$-0
15 4 VY,r = /5 e s
5 | [ 4==
50-30
21716

by a(zs) v 32 w5t

28 Anneli har beriknat derivatan av
flx) = x* +3x-2 i x=3.Hon har gjort pa
foliande felaktiga satt:
3+h)*+33+h)-2-(32+3-3-2)

[im

h—0 ]1
. 9+ h*+6h+9+43h-2-9_9 4
= lim - 1—< 9k9+3:
h—0 ]l
 h*+9h
= lim =
h—0 h

=1lim (h+9h) =0

h—0
Forklara vilket fel Anneli har gjort och ange det
korrekta vardet.

15 Sish sheget War Winit fol
ing W sl e h(lﬂ'ﬁ) e (W44) 7 9

=20 h " oo =0



29 Markus ska leverera bade sallad och kryddor frin
sitt vixthus till en affdr varje vecka. Han har
avsatt ett omrdde pé 5,0 m?* dir han placerar
krukorna. Varje kruka med kryddor beridknas
uppta 25 cm? och varje kruka med sallad
30 cm®. Kryddorna levereras i krukor, men
salladen ldggs i plastpdsar (en kruka per pase).
Allt packas titt i en transportbox vars volym ér
0,8 m>. Dir upptar en kryddkruka ca 500 cm’
medan en salladspase kan tryckas ihop till ca
200 cm?. Hur stor kan hans vinst som mest bli
varje vecka om han tjédnar 7 kr pa varje krydd-
kruka och 5 kr pa varje salladspdse?

11, = anfaf sa Lladxp/imr
y > e bul Ky dd kymlcor
¢wS 30X +Z§7/ = ;’/ot’ 7

L l 20V X ‘I";f"y z 8'//0; Mt

ov x = 210"

X = 50D
540"”7"”5171’

’/7.—,2{ = [qov

Viushn Jan Vi 500.S+14m0-3 = J2307 v




30 Josefins mormor har satt in 10 000 kr i en fond
vars virde har vuxit med 6 % for varje ar under
5 dr. Bestim den genomsnittliga 6kningen
uttryckt i kronor per ar.

S
30, y = (PO6BYV - 196 = |33817 kv

, , - 10m »
él‘/l/‘ﬂm;w;ﬂ,ltj (‘;ku;lft"’bﬂ =z % =z 337‘92 z bF6 ")’/4/

2x° - 12x + 18

3 e

31 Bestim lim
X =~

X

2y, 2(x"ex +4) 2(,44): Z(x-3)
x-3 x-3

Ly 2(x-3) =0

% D3

32 a) Teckna dndringskvoten for fx) = x° + 4,
nar x dndras fran 3 till 3 + h.

b) Bestim griinsviirdcl nar h gar mot noll.

31, a) fxoh)-fey . HNEEHG) L axhaht, 2xhh
h W I

b) s (2x4M) = 2% =23 2 ¢
h=>0 T



33 Nir ett tig bromsar in, sa beskrivs strickan taget
firdats sedan inbromsningens borjan av
s(t) = 25t — 0,212, dir s(t) dr strackan 1 meter och
t ar tiden i sekunder.

a) Vilken ir tigets hastighet nir det bromsat i
3 sekunder?

b) Hur lang tid tar inbromsningen?
¢) Hur lang dr bromsstrackan?

d) Bestim medelhastigheten under inbroms-
ningen.

1%, V| =Stz 2S-04t

Al V()= 25-043 21975 mfs

1,) Vzo => 26-04tz0 = 4=62.5s

¢) S(k1S)=254625-02615 =385 m

J} vV = &25} - 2/
b1.% £1.8

9 z ’7«,; W/.(

34 For funktionen f(x) = ax* + 2 ar f'(a) =2.
Bestim vilka virden som a kan anta.

74.




35 Lit f(x) = 2x” och bestim llim _f_(_bl) —fla)
)= a ) —d

i3S ’Llﬂ'/l/}', 2 (b+a) (L-a) L 7 (b+a)
b-a& b-a

b-24 —_—



